



厦门市政协领导走访市政协港澳委员及特邀人士

4月9日，厦门市政协主席张国旺走访市政协常委、香港厦门联谊会理事长李冠华，省政协委员、香港厦门联谊会总会监事长洪顶超。市政协秘书长钟伟东、港澳台侨和外事委主任曾东生等陪同。

在金日集团，李冠华详细介绍了特邀(二)港澳界别委

员履职情况和香港厦门联谊会总会发展情况。张国旺肯定了港澳委员们充分发挥“双重积极作用”取得的履职成绩，并对近年来联谊会总在增进乡情友谊、促进家乡建设、广泛开展团结联谊等方面的工作成效表示认可。他希望委员们继续旗帜鲜明讲政治，立足资

源优势，努力为画好强国建设、民族复兴最大同心圆贡献智慧和力量。

随后，在鑫东森集团，张国旺认真听取了洪顶超关于企业生产经营和社团发展规划的介绍。他鼓励企业坚定发展信心，坚持实干精神，不断做优做强。他指出，长期以来，香

港厦门联谊会总会作为由在港厦门乡亲和关心支持厦门发展人士组成的爱国社团组织，为香港的繁荣稳定、厦门经济发展做出了重要贡献。他希望联谊会总会守正创新，发挥好桥梁纽带作用，凝聚人心、汇聚力量，为厦港两地各领域深入交流合作作出新的更大贡献。

鼓浪屿16处建筑入选全国重点文物保护单位保护范围

据海西晨报报道日前，福建省人民政府发布通知，公布福建省全国重点文物保护单位(第八批)保护范围，其中，鼓浪屿近代建筑群增补点所涉及的保护范围，是此次厦门唯一入选的全国重点文物保护单位保护范围。

据悉，本批次公布的福建省全国重点文物保护单位共33处，涉及平潭壳丘头遗址群、岩仔洞遗址、苦寨坑窑遗址、鼓浪屿近代建筑群增补点等，分布在平潭综合实验区、三明市、泉州市、厦门市等地。

据了解，鼓浪屿近代建筑群增补点的建筑，建于清代至20世纪初，是近现代重要的史迹及代表性建筑，共涉及16处保护范围，包括和记洋行仓库遗址、鼓浪屿工部局遗

址、厦门海关通讯塔旧址、圣教书局旧址、英国领事公馆旧址、汇丰银行职员公寓旧址、中南银行旧址、鼓浪屿电话公司旧址、黄赐敏别墅、黄家花园、鼓浪屿自来水公司旧址、春草堂、廖家别墅、协和礼拜堂、洋人球埔旧址、燕尾山午炮台遗址等。其中，和记洋行仓库遗址保护范围是东、南至三明路，西至鼓新路，北外扩10米至建筑遗址边界；鼓浪屿工部局遗址保护范围是东、南至三明路，西至鼓新路，北外扩20米至建筑遗址外；厦门海关通讯塔旧址保护范围是旧址四周各外扩10米等。

按照要求，福建省各地、各有关单位要严格按照文物保护的法律法规，切实加强文物保护和管理工作。

(叶子申)

三家厦企研发项目上榜全国企业“人工智能+”行动创新案例

据厦门日报报道4月8日，2025全国企业“人工智能+”行动创新案例百强榜单发布，瑞为技术、美图公司、快商通等3家厦企研发的项目案例榜上有名。

瑞为技术深耕智慧机场领域，为机场旅客全流程通行提供智能化设备和一体化解决方案。近期启用的兰州中川国际机场T3航站楼、重庆江北国际机场T3B航站楼，均有瑞为智慧机场解决方案的身影。以这两大机场应用的“万卫智慧登机门”为例，其内置多个视觉认知智能体，不仅能精准核验旅客身份，认知旅客尾随、冒名登机、携带大件/多件行李等登机行为，理解怀抱婴儿、携带幼童、乘坐轮椅等排队场景，更可实时动态决策与

交互输出，极大提高登机效率，降低地服人员工作压力；美图公司针对AI图像、AI视频、AI设计等场景的痛点，持续推出创新解决方案。就在近期，美图公司旗下专业人像精修软件“美图云修”推出全新7.0版本，适配修图工作全流程。实测数据显示，该新版本软件实现整体修图效率提升79%，为专业摄影后期工作节省大量时间成本；快商通依托自主研发的“汉朝GPT大模型”和行业解决方案，服务医疗、法律、教育等多个行业的智能化升级。此次上榜的“AI智能可视化大屏助手”融合了智能语音交互技术和仿真数字人，支持多场景定制，可实现对企事业单位大屏展示信息的可视化讲解。

(林露虹)

鹭风报创刊于1956年，发行全球数十个国家和地区



总第1706期
2025年第14期 本期4版 2025年4月11日

www.xmweekly.com
新闻热线:0592-2026197

舞剧《海的一半》开启全球巡演

4月6日，以华侨领袖陈嘉庚先生为原型的舞剧《海的一半》在福建泉州正式开启全球巡演。该剧由中国东方演艺集团有限公司、福建省归国华侨联合会、厦门福南堂文化产业有限公司、凤凰都市文化传播(北京)有限公司共同出品，通过舞蹈艺术再现陈嘉庚“倾资兴学、实业报国”的传奇人生，以艺术为笔勾勒南洋游子的集体肖像，生动诠释华侨爱国、爱乡、爱家的深切情怀。

陈嘉庚长孙陈立人先生出席舞剧《海的一半》全球巡演新闻发布会，他表示，《海的一半》在泉州开启全球巡演，既是对华侨精神的致敬，亦是对新时代使命的呼应。期盼这部舞剧能走向更广阔的舞台，让“嘉庚精神”在全球华侨华人心中生生不息。

2024年10月，在陈嘉庚先生诞辰150周年之际，舞剧《海的一半》在中央歌剧院成功首演，获得热烈反响。据悉，舞剧《海的一半》还将走进福州、厦门等侨乡，以及北京、上海、广州等城市，并计划开展海外巡演，在国际舞台上展现中华文化的深厚底蕴与当代活力。(集美校委会)

厦门市人民政府侨务办公室主任 副总编:许银铨
厦门市海外联谊会主办 责编:翁舒昕
厦门鹭风报社出版 美编:蔡晓伟

刊号CN-35(Q)第0003号
广告经营许可证号:厦广2010003

社址:中国厦门新华路78号华建大厦7楼
邮编:361003
发行:0592-2026100 广告:0592-2026138
传真:0592-2070838 电子邮箱:lfb1956@126.com
定价:99元/年



侨音

这场国际艺术展正在侨乡澳头展出

链接 03

图/张倩慧 李佳澍 制图/蔡晓伟